

# 泰陆军司令召各方代表谋破僵局

## 称不会允许泰国沦为又一个“乌克兰或埃及”

泰国 21 日进入实施军事管制第二天,陆军司令巴育·占奥差下午召集执政党、反对党、选举委员会高层官员以及亲政府、反政府示威领导人和看守政府总理尼瓦探隆·汶颂拜汕开会,商议当前政治危机的出路。

按照巴育的说法,他要阻止泰国沦为又一个“乌克兰或埃及”。

### 各方代表与会

军方当天打断全国电视台正常节目播出,宣布巴育召集各方代表当地时间下午 1 时 30 分在位于首都曼谷的陆军俱乐部开会,“以平稳化解政治冲突”。军方发言人说,受邀者包括尼瓦探隆,反政府示威领导人素贴·特素班,支持政府的“红衫军”领导人乍都蓬·蓬攀,执政的为泰党和最大反对党民主党领导人,以及选举委员会和国会上议院代表。

泰国《民族报》援引一名消息人士的话报道,上议院没能找到任命一名“中立”总理,结束危机的方式,而且军方察觉一些对立政党可能介入暴力事件,巴育因而决定实施军管。定于 9 月底卸任的巴育说,政治僵局“必须在我退休前迅速解决,否则我不会退休”。

“我不会允许泰国变得像乌克兰或埃及那样。”他在一份军方发布的声明中说。

### “政府现在在哪里”

巴育 20 日晚在新闻发布会上再次否认



泰国军人二十一日在陆军俱乐部外执勤 新华社发

军管等同“政变”。

巴育对关于政变可能性的提问时回答轻率,增加了人们的困惑。一名记者问,政变是否正在成形,巴育回答:“没有人会回答这个问题。”另一名记者问,军方是否与看守政府保持联络,他说:“政府现在在哪里?他们现在在哪里?我不知道……让他们干自己的活。如果他们能干活,就应当干活。”

“但是,我不会打抗政府。现在,公务员和军人正为国家工作。我不关心其他人。”巴育

补充说。

### 可能推迟选举

路透社说,由 5 名委员组成的选举委员会当天上午开会讨论看守政府关于把下议院选举投票日期从 7 月 2 日推迟至 8 月 3 日的建议。

选举委员会委员颂猜·西素提亚功说,各方都应考虑推迟选举的建议。

选举委员会秘书长布宗·努拉翁当天晚

些时候与巴育会晤后说,军方告诉他,如果选举可能引发流血冲突,或者难以组织,选举委员会应停止筹备工作。

反政府示威者要求一名“中立”的总理上台,通过改革选举制度,终结他信·西那瓦家族长期的影响力。看守政府和为泰党则认为选举是最好的方式,希望凭借农民和城市贫民对他信的支持,赢得选举,保住政权。

### “不知如何结束”

军管第二天,街头亲政府和反政府示威者并没有散去,但戒严部队把他们限制在不同的集会场所。

“军事管制法实施 24 小时后,我没有看到一个士兵,”在市隆路商业区经营泰式圈饼的小贩汶探·勒帕特拉蓬说,“我只从电视上看到士兵。”

现年 50 岁的汶探说:“我的生活一点也没有变化。但是,我心里有一点害怕,因为我不知道现在的情况会如何结束。”

泰国新一轮政治危机已持续约 7 个月,引发的暴力事件造成将近 30 人死亡、800 多人受伤。朱拉隆功大学安全和国际问题研究所主任提迪南·蓬素提拉认为,接下来关键的是,军方扮演什么政治角色,“如果他们成为法律和秩序的执法者,甚至斡旋者……可能会解决僵局”,否则,“可以预见,失败的一方将出现抗议和动乱”。胡若愚(新华社供本报稿)

## “博科圣地”涉嫌袭击 尼日利亚连环炸造成逾百人死亡

新华社今晨电 尼日利亚高原州首府乔斯市一处市场 20 日下午发生连环爆炸袭击。当地应急部门确认,已发现 118 具尸体,死亡人数可能进一步升高。

警方推断,“博科圣地”涉嫌制造袭击。一些联合国官员证实,尼日利亚政府已请求联合国安全理事会把这一极端组织定性为恐怖组织并对它实施制裁。

这起连环袭击发生在乔斯市中心的新阿布贾市场,由于市场所处地区名为特尔米纳斯,因而又称特尔米纳斯市场。高原州警署专员克里斯·奥拉克佩说,“第一起爆炸发生在下午 3 时左右,第二起爆炸大约发生在 3 时 30 分,当时人们正聚在一起救助伤员。”

特别安全部队官员埃格博确认,两个简易爆炸装置分别藏在一辆卡车和一辆小型面包车中。

尼日利亚总统乔纳森 20 日发布声明,谴责袭击者“残忍而邪恶”。声明说:“政府坚定承诺,将赢得反恐之战,政府不会屈服于敌人……暴行的恐吓。”

## 莫迪邀谢里夫参加总理就职典礼

### 释放改善印巴关系信号 有助缓和地区紧张局势

印度人民党 21 日透露,候任总理纳伦德拉·莫迪决定邀请巴基斯坦总理纳瓦兹·谢里夫前来参加定于 26 日举行的印度新总理就职典礼。

一些政治分析师认为,莫迪此举释放了有意改善印巴关系的信号,有助于缓和地区紧张局势。

### 预示印巴关系转暖

印度政府官员 21 日说,印度已邀请巴基斯坦总理谢里夫等南亚国家领导人参加 26 日举行的新总理莫迪就职仪式。

印度官员说,被邀请的南亚国家领导人除巴基斯坦总理谢里夫外,还有阿富汗总统卡尔扎伊等。

如果谢里夫接受这份邀请,这将预示着印巴关系转暖取得重大突破。印度人民党本月赢得选举后,谢里夫曾向莫迪表示祝贺,称这是“一次令人印象深刻的胜利”。

### 巴方或派代表参加

眼下尚不清楚谢里夫是否会去参加印度新总理就职典礼。政治分析师普遍认为,谢里夫面临较大政治阻力,要赴印观礼并不容易。

一些不愿公开姓名的消息人士告诉印度 CNN-IBN 电视台,他们预测谢里夫可能会派一名代表参加莫迪的就职仪式,而不会亲自前往观礼。

“即便如此,(莫迪邀请谢里夫参加自己的就职仪式)仍是一个重大动向。作为地区大国,印度应该向邻国伸出邀请之手。”印度外交政策分析师 C·拉贾·莫汉说。

总部位于新德里的智库机构“观察家研究基金会”研究员马诺杰·乔希认为,莫迪邀请谢里夫之举表明莫迪有意改善印巴关系,“这释放出现实主义信号:除非你先与邻国搞好关系,否则谈不上与其他国家发展关系”。

### 莫迪政治资本充足

以压倒性优势赢得印度人民院(议会下院)选举的印度人民党长期以来主张对巴基斯坦走强硬路线,其总理候选人莫迪在国家安全事务上也给人以强硬印象。

一些政治分析师认为,印度人民党作为 30 年来第一个拥有议会下院绝对多数席位的政党,有充足的政治资本去啃改善印巴关系这块“硬骨头”,莫迪或许能够超越曼莫汉·辛格,使印巴关系进一步转暖。

印度金融重镇孟买 2008 年 11 月遭遇恐怖袭击后,印巴中断 4 年前开始的和平进程,关系陷入低谷。辛格任内,印巴关系有所缓和,但仍然处于冷淡状态。去年,巴基斯坦穆斯林联盟(谢派)赢得国民议会(议会下院)选举,其领导人谢里夫第三次出任总理。当时,谢里夫曾邀请辛格前往参加他的总理就职典礼,遭辛格拒绝。 杨舒怡

## “9·11”博物馆正式开放

### 遇难者家属不满门票定价过高

本报洛杉矶今日电 (驻美记者 徐东海) 美国“9·11”国家纪念博物馆 21 日正式对公众开放。尽管美国总统奥巴马将这位于纽约曼哈顿,耗资 7 亿美元修建的纪念博物馆称为“美国最神圣的纪念场所之一”,但围绕博物馆的争议并不少。票价过高,纪念品销售过于商业化等都惹来遇难者家属的质疑声。

博物馆与纪念公园位于世贸中心双塔遗址,总耗资 7 亿美元,建造工程历时 10 多

年。博物馆占地 1 万多平方米,最深处达地下 21 米,主体几乎都在地下,一直延伸到世贸中心的地基部分,那里有支撑原建筑的钢柱。

建造博物馆的 7 亿美元资金中,3.9 亿来自于政府拨款。博物馆主席丹尼尔斯表示,预计博物馆每年的运营开支将在 6500 万美元左右,售价 24 美元的门票可带来部分收入,其余部分则将由筹款获得。不过,对

于 24 美元的门票定价,不少遇难者家属都提出了强烈的质疑。一位失去儿子的遇难者家属说:“这么高的门票,会把许多原本想来这里参观的人拒之门外。”

而退休的前纽约消防员里奇斯则对博物馆专门开设纪念品商店大为不满,“我认为他们是在利用我死去的儿子来赚钱,这简直令人恶心。”

博物馆共有 1 万多件展品,讲述着 2700 多名遇难者的故事。其中包括 2.3 万张照片、500 个小时的影像资料,另有 1970 份口述记录。展品中有遇难者手写的求救纸条,以及世界各地的人们回忆当年他们听到袭击消息时,或他们在现场直播的电视上看到恐怖景象时,正身在何处,展览的最后一部分是一部名为《基地组织的崛起》的电影。



儿童在“9·11”博物馆前举起一面美国国旗见图)。这面巨幅国旗是从“9·11”废墟中找到并修复的,将在博物馆作永久保存。 新华社记者 王雷 摄